

**ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΠΡΩΤΟΔΙΚΕΙΟ ΚΟΖΑΝΗΣ**

ΠΡΑΞΗ: 95/ 2023

**Ο Διευθύνων το Πρωτοδικείο Κοζάνης
Αθανάσιος Μπασμπαλέρης, Πρόεδρος Πρωτοδικών.**

Έχοντας υπόψη:

(I) Την υπ' αριθμ. πρωτ. 46339οικ./22-09-2023 Εγκύκλιο Υπουργ. Δικαιοσύνης, στην οποία αναφέρεται ότι, ενόψει της διενέργειας των Περιφερειακών και Δημοτικών Εκλογών της 8ης Οκτωβρίου 2023, επιβάλλεται να ανασταλούν οι εργασίες των πολιτικών - ποινικών Δικαστηρίων της Χώρας για το χρονικό διάστημα από την Τετάρτη 4 Οκτωβρίου 2023 έως και την Τετάρτη 11 Οκτωβρίου 2023 και ότι σε περίπτωση διενέργειας επαναληπτικών δημοτικών ή περιφερειακών εκλογών σε αυτοδιοικητική περιφέρεια, μέχρι και την Τετάρτη 18 Οκτωβρίου 2023.

(III) Τις διατάξεις των άρθρων 17§§1α',7γ' και 22§2 εδ.α' έως γ' του Ν. 4938/2022 («Κώδικας Οργανισμού Δικαστηρίων και Κατάστασης Δικαστικών Λειτουργιών»),

(IV) Τις υπηρεσιακές ανάγκες, ως και την εύρυθμη λειτουργία των Υπηρεσιών του Πρωτοδικείου Κοζάνης.

ΟΡΙΖΟΥΜΕ:

Την αναστολή μέρους των εργασιών του Πρωτοδικείου Κοζάνης για το χρονικό διάστημα από την Τετάρτη 4 Οκτωβρίου 2023 έως και την Τετάρτη 11 Οκτωβρίου 2023 και σε περίπτωση διενέργειας επαναληπτικών δημοτικών ή περιφερειακών εκλογών σε αυτοδιοικητική περιφέρεια, μέχρι και την Τετάρτη 18 Οκτωβρίου 2023, κατά τα κατωτέρω ειδικότερα αναφερόμενα:

(Α.) ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΑΣΤΙΚΕΣ ΔΙΚΕΣ:

1. Δεν θα εκφωνηθούν οι προσδιορισθείσες προς συζήτηση ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου Κοζάνης και του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Κοζάνης κατά το χρονικό διάστημα από την Τετάρτη 4 Οκτωβρίου 2023 έως και την Τετάρτη 11 Οκτωβρίου 2023 και σε περίπτωση διενέργειας επαναληπτικών δημοτικών ή περιφερειακών εκλογών σε αυτοδιοικητική περιφέρεια, μέχρι και την Τετάρτη 18 Οκτωβρίου 2023, πολιτικές υποθέσεις, κάθε διαδικασίας (τακτικής και ειδικής), καθώς και οι υποθέσεις ασφαλιστικών μέτρων, αιτήσεων μεταρρυθμίσεως και άρσεως / εξαλείψεως προσημειώσεων υποθηκών (πλην της υπό στοιχ. Α.2 εξαιρέσεως).

2. Θα εκφωνηθούν και θα εκδικαστούν κανονικά, κατά τη διαδικασία των ασφαλιστικών

μέτρων, τυχόν προσδιορισθείσες ή προσδιορισθησόμενες, για το χρονικό διάστημα από την Τετάρτη 4 Οκτωβρίου 2023 έως και την Τετάρτη 11 Οκτωβρίου 2023, και σε περίπτωση διενέργειας επαναληπτικών δημοτικών ή περιφερειακών εκλογών σε αυτοδιοικητική περιφέρεια, μέχρι και την Τετάρτη 18 Οκτωβρίου 2023, υποθέσεις πλειστηριασμών. Συγκεκριμένα, θα εκδικαστούν κανονικά από τον ορισθέντα Πρόεδρο Ασφαλιστικών Μέτρων οι υπ¹ αριθμ. καταθέσεως Μασφ.333/2023 και Μασφ.334/2023 ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΠΛΕΙΣΤΗΡΙΑΣΜΩΝ της δικάσιμου 11/10/2023 και όλες οι τυχόν λοιπές υποθέσεις πλειστηριασμών που προσδιορίστηκαν ή θα προσδιοριστούν προς εκδίκαση σε δικάσιμο εντός του εν λόγω χρονικού διαστήματος αναστολής.

3. Σε σχέση με τις προσωρινές διαταγές: 1) Κατά το χρονικό διάστημα από την Τετάρτη 4 Οκτωβρίου 2023 έως και την Τετάρτη 11 Οκτωβρίου 2023 και σε περίπτωση διενέργειας επαναληπτικών δημοτικών ή περιφερειακών εκλογών σε αυτοδιοικητική περιφέρεια, μέχρι και την Τετάρτη 18 Οκτωβρίου 2023, αιτήσεις χορηγήσεως προσωρινής διαταγής είναι δυνατό να προσδιορίζονται και θα εκδικάζονται κανονικά από τον εκάστοτε Πρόεδρο Υπηρεσίας κάθε ημέρας. 2) Πάσης φύσεως προσωρινές διαταγές που έχουν χορηγηθεί και έχουν ισχύ έως τη συζήτηση της υποθέσεως ή ορίστηκε ότι ισχύουν υπό τον όρο της συζητήσεως της υποθέσεως σε ορισμένη δικάσιμο, εφόσον η υπόθεση επρόκειτο να εκδικασθεί κατά το χρονικό διάστημα από την Τετάρτη 4 Οκτωβρίου 2023 έως και την Τετάρτη 11 Οκτωβρίου 2023 και σε περίπτωση διενέργειας επαναληπτικών δημοτικών ή περιφερειακών εκλογών σε αυτοδιοικητική περιφέρεια, μέχρι και την Τετάρτη 18 Οκτωβρίου 2023, παρατείνονται αυτοδικαίως, με την παρούσα Πράξη, έως τη συζήτηση της υποθέσεως, όποτε η τελευταία προσδιορισθεί σύμφωνα με το Νόμο.

4. Οι αιτήσεις νομικής βοήθειας θα εκδικάζονται κανονικά, για μεν αστικές υποθέσεις από τον εκάστοτε Πρόεδρο Υπηρεσίας κάθε ημέρας, για δε ποινικές υποθέσεις από τον ήδη ορισθέντα αρμόδιο Δικαστή.

5. Υποθέσεις ακούσιας νοσηλείας και επείγουσες διαταγές πληρωμής θα εκδικάζονται από τον εκάστοτε αρμόδιο Δικαστή.

(B.) ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΙΣ ΠΟΙΝΙΚΕΣ ΔΙΚΕΣ:

1. Ποινικές δίκες, αρμοδιότητας Πλημμελειοδικείου (Τριμελούς, Τριμελούς Ανηλίκων και Μονομελούς), με ημερομηνία ενάρξεως της συνεδριάσεώς τους κατά το χρονικό διάστημα από την Τετάρτη 4 Οκτωβρίου 2023 έως και την Τετάρτη 11 Οκτωβρίου 2023 και σε περίπτωση διενέργειας επαναληπτικών δημοτικών ή περιφερειακών εκλογών σε αυτοδιοικητική περιφέρεια, μέχρι και την Τετάρτη 18 Οκτωβρίου 2023 δεν θα διεξαχθούν, ενώ οι σχετικές υποθέσεις θα αποσυρθούν και θα προσδιορισθούν εκ νέου προς εκδίκαση με επιμέλεια της αρμόδιας Εισαγγελίας. Εξαιρείται της αναστολής η περίπτωση εκδίκασεως των

κακουργημάτων ή των πλημμελημάτων ανηλίκων που, αν τα τελούσε ενήλικος, θα ήσαν κακούργημα, σε περιπτώσεις που επίκειται λήξη του ανωτάτου ορίου προσωρινής κρατήσεως των κατηγορουμένων, όπως τα ανωτέρω ορίζονται στη με αριθ. πρωτ. 46339οικ./22-09-2023 Εγκύκλιο Υπουργείου Δικαιοσύνης. Όταν υφίσταται κίνδυνος παραγραφής οι αρμόδιοι Εισαγγελείς επαναπροσδιορίζουν τις υποθέσεις στη συντομότερη εφικτή δικάσιμο μετά τη λήξη της αναστολής.

2. Ποινικές δίκες, αρμοδιότητας Τριμελούς και Μονομελούς Πλημμελειοδικείου, που θα έχουν αρχίσει στο ακροατήριο πριν την Τετάρτη 4 Οκτωβρίου 2023 και δεν θα έχουν περατωθεί έως την ημεροχρονολογία αυτή, συνεχίζονται μετά τη λήξη της αναστολής ήτοι μετά την Τετάρτη 11 Οκτωβρίου 2023 και σε περίπτωση διενέργειας επαναληπτικών δημοτικών ή περιφερειακών εκλογών σε αυτοδιοικητική περιφέρεια, μέχρι και την Τετάρτη 18 Οκτωβρίου 2023, εκτός από τις ήδη διακοπείσες σε δικάσιμο εντός του χρονικού διαστήματος της αναστολής, η εκ νέου διακοπή των οποίων (δικών) θα αποφασίζεται από το οικείο Δικαστήριο.

3. Κατά το χρονικό διάστημα από την Τετάρτη 4 Οκτωβρίου 2023 έως και την Τετάρτη 11 Οκτωβρίου 2023, και σε περίπτωση διενέργειας επαναληπτικών δημοτικών ή περιφερειακών εκλογών σε αυτοδιοικητική περιφέρεια, μέχρι και την Τετάρτη 18 Οκτωβρίου 2023, θα διεξάγεται κανονικά η εκδίκαση υποθέσεων αυτόφωρης διαδικασίας ενώπιον του αρμόδιου Τριμελούς ή Μονομελούς Πλημμελειοδικείου Κοζάνης.

Γ) ΩΣ ΠΡΟΣ ΤΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΗΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑΣ:

1 (α) Το Πολιτικό Τμήμα θα δέχεται κανονικά την κατάθεση των δικογράφων όλων των διαδικασιών, που απευθύνονται είτε ενώπιον του Πολυμελούς Πρωτοδικείου Κοζάνης, είτε ενώπιον του Μονομελούς Πρωτοδικείου Κοζάνης, όπως και των ενδίκων μέσων κατά αποφάσεων, καθώς και των ενδίκων βοηθημάτων, συντασσομένων των σχετικών εκθέσεων, (β) Οι Γραμματείς Εδρών αστικών υποθέσεων (Πολυμελούς και Μονομελούς Πρωτοδικείου) θα παραλαμβάνουν κανονικά τα προς κατάθεση δικόγραφα των προτάσεων και της προσθήκης / αντικρούσεως των διαδίκων, συντασσομένων των σχετικών εκθέσεων.

(γ) Οι αρμόδιοι Γραμματείς θα παραλαμβάνουν τις αιτήσεις εκδόσεως διαταγής πληρωμής, οι οποίες, κατά την κρίση του εκάστοτε Προέδρου Υπηρεσίας, έχουν επείγοντα χαρακτήρα, οι δε Γραμματείς του Τμήματος Πιστοποιητικών - Διαθηκών - Σωματείων - Εταιρικών θα εκδίδουν τα προβλεπόμενα από τον Κανονισμό του Δικαστηρίου πιστοποιητικά, τα οποία, κατά την κρίση του Προέδρου Υπηρεσίας, έχουν επείγοντα χαρακτήρα.


(δ) Η δημοσίευση αποφάσεων Μονομελούς και Πολυμελούς Πρωτοδικείου Κοζάνης θα γίνεται κανονικά.

(ε) Αιτήματα που σχετίζονται με επείγουσες περιπτώσεις (περί αστικών ή ποινικών

υποθέσεων) θα διεκπεραιώνονται κατόπιν σχετικής εγκρίσεως του εκάστοτε Προέδρου Υπηρεσίας κάθε ημέρας.

2 . Τα ανωτέρω ισχύουν και για τα Ειρηνοδικεία και Πταισματοδικεία της Περιφέρειας του Πρωτοδικείου Κοζάνης.

Κοζάνη, 22 Σεπτεμβρίου 2023.
Ο Διευθυντής του Πρωτοδικείου Κοζάνης
Αθανάσιος Μπασμπαλέρης
Πρόεδρος Πρωτοδικών.



ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ (διά ηλεκτρονικής αλληλογραφίας):

Εφετείο Δυτικής Μακεδονίας
Εισαγγελία Εφετών Δυτικής Μακεδονίας
κ.κ. Δικαστές Πρωτοδικείου Κοζάνης
Εισαγγελία Πρωτοδικών Κοζάνης
Ειρηνοδικεία και Πταισματοδικεία της Περιφέρειας του Πρωτοδικείου Κοζάνης
Πρόιστάμενος και Τμήματα Γραμματείας του Πρωτοδικείου Κοζάνης
Δικηγορικός Σύλλογος Κοζάνης.

ΑΝΑΡΤΗΣΗ

Πίνακας Ανακοινώσεων Πρωτοδικείου Κοζάνης
Διαδικτυακή Ιστοσελίδα Πρωτοδικείου Κοζάνης (<https://dikastiriakozanis.gr/>).